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ВСТУП 

 

Актуальність теми.  В умовах глобалізації світового економічного 

простору зростають й вимоги до підвищення наукового рівня управління 

бізнес – структурами на основі перегляду принципів, методів, підходів до 

організації роботи на усіх рівнях. Це визначається високою мінливістю 

сучасного середовища та складає необхідність управління бізнесом з точки 

зору передбачення та оцінки майбутніх його можливих станів. 

Одна з найхарактерніших рис цивілізованого підприємництва полягає в 

тому, що кожний підприємець, котрий реалізує власні задуми, водночас 

здійснює господарську діяльність в інтересах суспільства. Обираючи сферу 

діяльності майбутній підприємець повинен заздалегідь проаналізувати 

потреби ринку у певних видах товарів і послуг, доцільність залучення коштів 

ззовні, визначитись з партнерами у постачанні сировини, комплектуючих 

виробів тощо, з торговельними організаціями та ін. При цьому бізнес-

процеси ніколи не зупиняються, отже кожен підприємець постійно 

знаходиться у пошуку нових ринкових сегментів та сфер діяльності.  

Одним з найбільш привабливих напрямів для реалізації 

підприємницького задуму є сфера послуг. В свою чергу серед найбільш 

перспективних сегментів сфери послуг в Україні важливе місце займає 

транспорт.  

Транспорт, є однією з найважливіших галузей народного господарства 

та забезпечує виробничі і невиробничі потреби економіки і населення в усіх 

видах перевезень, внаслідок чого він взаємодіє з усіма її галузями. 

В Україні транспортні послуги є невід’ємною частиною будь-якої 

підприємницької діяльності і самостійним перспективним напрямом бізнесу. 

Потреба в якісному транспортному обслуговуванні тим вище, чим більше 
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конкуренція на ринку товарів.  Отже з одного боку, попит на подібні послуги 

дуже великий, з іншого – ризик і конкуренція також надзвичайно високі. 

В цьому сенсі ключовими факторами конкурентних переваг постають 

ціна та якість транспортного обслуговування. Під останньою традиційно 

розуміють повноту, швидкість, своєчасність, рівномірність доставки і 

збереження вантажів, безпеку перевезень, а також комплексність, 

доступність і культуру обслуговування споживачів транспортних послуг. 

Проблеми розвитку сфери послуг знайшли своє відображення у 

наукових працях таких вчених як І.О. Ахновська, В.А. Карпов, Б.М. 

Данилишин, В.І. Куценко, О.М. Ляшенко, П.В. Попович, О.І. Черниш та 

інших. 

В той самий час проблеми функціонування підприємств транспортної 

сфери висвітлювалися у публікаціях А.М. Брайковської, О.В. Гречки, В.П. 

Гурнака, Л.М. Гурч, С.М. Димарчук, О.Ю. Ємельянової, Н.М. Іщенко, Є.В. 

Нагорного, П.І. Підлісного. 

Мета випускної роботи - теоретичні, методологічні та прикладні 

аспекти створення бізнесу з надання транспортних послуг. 

Завданнями дипломної роботи є: 

- розглянути теоретичні питання щодо створення власної справи; 

- провести дослідження законодавчого базису для реалізації бізнес – 

ідеї; 

- провести аналіз кон’юнктури ринку транспортно-експедиційних  

послуг; 

- здійснити оцінку конкурентного середовища в сегменті 

вантажоперевезень автотранспортом; 

- визначити внутрішні конкуренті переваги майбутнього бізнесу;  

- розрахувати необхідні інвестиційні та операційні витрати для 

реалізації проекту; 

- здійснити розрахунки критеріїв ефективності проекту; 
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- проаналізувати проектні ризики та шляхи їхньої мінімізації. 

Предмет дослідження – бізнес-проектування започаткування власної 

справи з надання транспортних послуг. 

Об’єкт дослідження – процес обґрунтування доцільності створення 

підприємства з вантажних перевезень автотранспортом. 

Методи дослідження. У роботі використовувались наступні методи: 

аналітичний – для деталізації та розділення об’єкта дослідження на окремі 

важливі складові елементи; порівняння – для зіставлення даних у динаміці; 

графічний – для наочного відображення результатів дослідження. Для аналізу 

конкурентного середовища був проведений SWOT – аналіз. Розрахунки щодо 

бізнес-проекту з організації вантажних перевезень провадилися з 

використанням програмного продукту «Проджект Експерт». 

Інформаційна база дослідження. У якості інформаційної бази 

дослідження використовувались статистичні та аналітичні дані, інформація 

консалтингових агентств щодо стану ринку транспортних послуг та окремо 

вантажоперевезень автотранспортом, а також законодавчі і нормативні акти, 

літературні джерела, Інтернет - видання.  
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті розгляду теоретичних питань щодо реалізації власної 

бізнес-ідеї в сфері транспортних послуг, а також практичних аспектів 

функціонування подібних підприємств і закордонного досвіду, у випускній  

роботі зроблено наступні висновки. 

1. Послуги транспорту відносяться до послуг, завершальним і (або) 

передують процес матеріального виробництва. Вони визначаються як підвид 

діяльності транспорту, спрямований на задоволення потреб споживачів і 

характеризується наявністю необхідного технологічного, фінансового, 

інформаційного, правового і ресурсного забезпечення. Під транспортною 

послугою прийнято розуміти дію або сукупність дій (діяльність), 

спрямованих на здійснення перевезення та (або) надання інших допоміжних 

для здійснення переміщення пасажирів, багажів, вантажів операцій. 

2. Реалізація бізнес-ідеї з надання послуг вантажоперевезень під 

брендом «АвтоПік» передбачає реєстрацію ФОП та функціонування на 

спрощеній системі оподаткування (2 група). У відповідності з КВЕД 

комерційна діяльність з вантажоперевезень автомобільним транспортом, яку 

планує здійснювати  «АвтоПік» відноситься до розділу 49 «Наземний і 

трубопровідний транспорт» та класу 49.41 «Вантажний автомобільний 

транспорт».  

3. На сьогоднішній день саме автомобільний транспорт є чи не єдиним 

видом транспорту, здатним здійснювати рух (а, відповідно, і доставку 

вантажу) практично в будь-яких умовах. Навіть на тлі загальної кризи та 

втрати російського та частини внутрішнього ринку, обсяг сегменту 

транспортно-експедиторських послуг в останні роки почав збільшуватися і 

на кінець 2018 року в кількісному вимірі перевищував 340 млн. дол. 

4. В Одесі та Одеській області, тут так чи інакше, з транспортно–

експедиторською діяльністю пов’язано понад 600 підприємств. Серед них є 
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як універсальні, так і вузькоспеціалізовані. З позиції інтегрального показника 

конкурентоспроможності,  послуги «АвтоПік» наразі займають не найкращу 

конкурентну позицію на ринку. Головною проблемою при цьому є 

недостатня кількість власного транспорту та відсутність складських 

приміщень. Це нівелює переваги від достатньо низької ціни на послуги. 

Тобто стартовий період функціонування виглядає достатньо складним. 

5. Згідно SWOT-аналізу забезпечення конкурентних переваг проекту 

«АвтоПік» передбачає насамперед оптимізацію сполучення 

«ціна/вартість/час», а також надання максимально можливого спектру 

транспортних та логістичних послуг в межах обраного сегменту. 

6. Для реалізації проекту необхідно майже 2 млн. грн. інвестиційних 

витрат 96,5% з яких йде на придбання вантажівок. Джерелом фінансування 

інвестицій при цьому виступають власні кошти автора бізнес-ідеї та 

банківська позика. Постійні витрати за проектом «АвтоПік» складатимуть 

162 тис., а в їхній структурі переважають витрати на заробітну плату із 

нарахуваннями. 

7. Заплановані доходи за проектом складатимуть 3350 тис. грн.. на рік, 

або трохи більше 250 тис. грн. на місяць. У бізнесі з транспортних перевезень 

є чітко визначені сезонні коливання, пік активності приходиться на травень – 

вересень, а взимку замовлень значно менше. Згідно балансу кеш-фло 

максимальний від’ємний результат спостерігається на 3-му місяці реалізації 

проекту і складає 603,1 тис. грн. Далі він постійно зменшується і в 2021 році 

стає позитивним. Це свідчить про комерційну доцільність реалізації проекту. 

На кінець життєвого циклу проекту баланс готівки складе більш 2,8 млн. грн. 

8. Дисконтований період окупності проекту склав 40 місяців, що є 

доволі прийнятним показником, враховуючі значні стартові витрати. За 

термін реалізації проекту чистий приведений дохід складе 743,5 тис. грн., 

індекс прибутковості – 1,37, а внутрішня норма прибутковості – 44,09%. Все 

це свідчить про ефективність бізнес-ідеї. 
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9. Точка беззбитковості змінюється і складає від 76 замовлень до кінця 

2019 року до 89 замовлень у 2020 році. Далі точка беззбитковості 

зменшується, що свідчить про розвиток та збільшення ефективності 

комерційної діяльності транспортного підприємства. Згідно аналізу 

чутливості єдиним чинником, який здатний привести проект до стану 

збитковості є ціна збуту. І це тільки за умови її зменшення на 20%. Також 

загрозливим виглядає ризик збільшення прямих витрат, тобто собівартості 

транспортних послуг. 
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